
 

 

 

 

 

４月５日(土)に令和７年度第１回目(昨年度からの通算８回目)となる学校運営協議会を開催いたしました。 

保護者や地域の皆様に議事録をお伝えさせていただきます。 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

１．教育委員会より 

昨年度はありがとうございました。新年度もどうぞよろしくお願いいたします。コーディネーターが２名増員と

なり６名となり、池二小の担当が代わります。今までありがとうございました。 

池二小は学運協で話し合ったことが実現したということで、様々なところで紹介させていただきました。来週の

馬込地区の委員会では九九マスター教室のことを紹介させていただきます。コーディネーターの活動もとても盛

んでガーデンサポーターの活動について、この後、見せていただきます。その後、また戻って見守り活動の話し合

いに参加させていただきたいと思います。 

２.校長より  
 区より届いた次期の委嘱状を各委員へお渡し及び辞任した委員（蓮沼 勝浩 様）の御紹介 

 提出書類のお預かり 

３．各委員より    

(1)市野倉南町会 〇昭和暦で 101 年目になります。こどもたちが仲良く過ごせるように委員の皆様との協力のもと

活動していきたいです。よろしくお願いいたします。 

（2）堤方東町会 〇５月で町会長１年目になります。今年度は防犯カメラの取り付けについて重点的に行う予定です。 

今後、御意見等をいただきたく思います。 

(3)民員児童委員〇こどもたちが学年が１つあがるので引き続き見守っていきたいです。民生委員が１２月で改選に 

なり退任となります。委員を継続するか交代するか等を今後相談させてください。 

（４）いけいけおうえんたい 〇新年度が始まったばかりですがいけいけスクールの準備が始まりますのでよろしくお願いいた 

します。お手元に補助金の内訳書と明細書のコピーをお届けしましたので御確認ください。 

(５)読み聞かせボランティア 〇入学式まで桜がもちそうでよかったです。おはなしクレヨンの活動は５月から始まります。私は 

この時期に「おおきくなるということは」という絵本を読み聞かせするのを楽しみにしています。 

今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

（6）PTA 副会長 A 〇こどもは完卒しましたが、残りの任期がありますのでよろしくお願いいたします。 

(7）PTA副会長B 〇中学校の卒業式に御出席いただきありがとうございました。大きく羽ばたく様子を見ていただ 

        けたと思います。中学のほうがジーンときました。入学式を楽しみにしています。 

（8）P T A 会 長 〇卒業式では初めて台本を用意しました。今年度も PTA 会長を継続します。 

(９)おやじの会 OB 〇家を出てくるときに「またあの会なの」と言われましたが、今年度も PTA 顧問・おやじの会 OB と 

して関わらせていただきます。よろしくお願いいたします。 

4．会長より挨拶（副校長代読）【資料１参照】 

学校運営協議会だより 
令和７年 ６月 30 日 
大田区立池上第二小学校 

学 校 運 営 協 議 会 

NO.８ 

＜委員の紹介＞ 出席者１１名（＊委員 15 名中、今回は４名が欠席しました。） 

【有識者】尾形 威   【町会長】三瓶 勝司・川上 清彦・菅原 祥人   【民生児童委員】茅野 一美 

【いけいけおうえんたい】正木 弘美  【池上青少対委員】横溝 奈美  【元 PTA 会長】山口 学  

【PTA 会長】岡部 健司   【PTA 執行部】渡辺 梓・松前 卓也・元栄 利之  

【図書ボランティア】鶴田まるみ   【読み聞かせボランティア】脇 直子   【学校】束田 都美 

＊委員ではありませんが、準備・司会の役割を担うために副校長中村 正人が参加しました。 

＊会長は、ガーデンサポートに出席のため、10 時半より出席しました。 

＜今回のオブサーバーとして＞ 

大田区教育委員会教育総務課教育地域力推進ご担当 東山 良彦様と榊原 博様 が御出席くださいました。 

令和７年度 PTA 執行部見守りご担当 波多野 可奈子様と竹内 翔子様 が御出席くださいました。 



 

5.学校行事と各町会・ＰＴＡ・おやじの会の行事等の日程調整 【資料２参照】 

前回からの変更点として、選挙の関係で７月 19 日 20日もしくは会議が延長等した場合は 26 日 27 日に影響が 

出ます。「お泊り防災」「ペットボトルロケット」「堤方東町会の盆踊り」が関係します。19 日午後から理科室と

体育館で選挙管理委員会が準備を始め使用不可となります。これが１週間スライドする可能性もあります。 

➡【ＰＴＡ副会長Ａ】 おやじの会会長より、過去に８月に実施した年もあるので、それも念頭におき検討し直したいと

の回答が来ています。 

 ➡【副 校 長】  ２月と８月は体育館工事のため体育館の使用ができないと連絡が来ています。２学期に移行して

はどうでしょう。但し、外壁工事の関係で運動会や学芸会が２学期の土曜日に予定されています。

堤方東町会のお祭りはどうでしょう。26 日(土)の校庭であれば使用できます。選挙の延期は７月の

正式発表まで分からないそうです。 

 ➡【PTA 副会長 B】お泊り防災を８月に延期した場合、体育館は使えなくても校庭は使えますか。起震車や消防車両

は入れますか。 

 ➡【副 校 長】 工事車両や資材の置き場として東門からフェンスが張られる予定です。それらの車両が入れるか

は工事の業者に問い合わせてみないと分かりません。工事業者が決まるのは６月くらいです。 

 ➡【市野倉南町会】 ６月に工事業者が決まったらすぐに依頼してはどうですか。 ➡【全員で了承】 

➡【PTA 副会長 B】お泊り防災を９月か 10 月の３連休で実施するのはどうでしょう。➡【特に異論なし】 

➡【副 校 長】 本日はこれ以上決められないので、決まったらメールにてお知らせさせていただきます。また２ 

学期以降の行事については次回に調整させていただきます。 

６．学校より   

(1)教職員の異動について 

  ４月１日付で教員６名を含む 12 名の教職員が着任しました。本校に 14 年、12 年と長期にわたって勤めてきた 

教員、事務職員、SC２名が転出・退職しました。異動人数は多くはないのですが主要メンバーが入れ替わってお 

ります。主任教諭１名は CS 枠で、もう１名は区内から転入です。本校の「７０人問題」も１年生・２年生共に１ 

名が増えて３クラスとなりました。ぎりぎりまで学級数が２学年確定しなかったこともあり新規採用者が４名配 

属となりました。うち１名は大阪や大田区での教員経験があります、他の３名は大学を春に卒業したばかりです。 

転入者を迎え職員室の雰囲気は明るく皆で頑張っていこうというよい雰囲気でスタートしました。 

(2)令和７年度の学校経営方針について 【資料３参照】 

〇セレクト学習については、形骸化を防ぐための方策を教員と話し合い、まずは主体性を大切にして実施してみ 

ることになりました。年度の途中で見直しをして効果が出なければ、各家庭からのサインをいただく方法に変

更していく予定です。 

〇６月 14 日の道徳授業地区公開講座は、「家庭・地域と連携して道徳教育を推進していくためには」というテー 

マで道徳教育の大家を講師に招聘しています。土曜授業日の２時間目に実施します。保護者に話を聞いてもら 

うことで連携していきたいです。 

〇６年生のエピソードとして、転入教員が「池二はどんな学校？」と尋ねたら「挨拶に力を入れている学校」と

答えたそうです。「挨拶ができる学校」を目指して、引き続き児童とともに頑張っていきたいと思います。 

(3)学校運営委員会だより 【資料４】 

会を重ねるごとに内容が増えて、A３裏表に収まり切れなくなってきました。要約させていただいているとこ 

ろもあります。加除訂正があればお知らせください。保護者にはまなびポケットで配信するとともにＨＰに掲載

しています。 

(4)大田区のこどもポスターについて             

   決定したポスターの報告を読み上げにより実施 

(5)マイナンバー制度導入に関する個人情報の提供について 【資料６】 

 

7. 地域の見守り活動について   

(1)大田区教育委員会教育総務課教育地域力推進担当係長 榊原 博 様より御挨拶 

皆様おはようございます。池二小はコミュニティ・スクールが始まり、いろいろと形になってきています。こ

の後お話しする見守りについても学校の協議会が中心となって回していただけるとよいと思います。各校、様々

な状況で行われているので、その学校に合った形で実施していただきたいと考えています。 

(2)前回の運営員会での協議の様子について、報告書をもとに想起：情報共有【資料４】  

(3)【PTA 会長】学童の帰宅の時間帯に付きまとわれて家のドアをガチャガチャされた事案が発生したとき、保護者 

が学校に電話したら、「警察に連絡してください」と言われたという報告を受けました。学校の対応が登下校の

時間外になると難しいのは理解できるので学校が「警察に」というのもわかりますが、保護者としてはそれでも

頑張ってよという気持ちがあったようです。他の事案も同じですが、管轄が違うと動きにくいです。１月の不審

者の事案も保護者向けメールを教育委員会の確認を待っていて遅れたことがありました。初動をどうするか、学



校の管轄時間外や学区域外の事案などは保護者は自衛していかなければならないと思います。地域・家庭の目線

だと自衛するしかないです。学区が違う隣の学校の事案なども地域の方に相談しながら、どうやって見守れるか

考えていきたいです。まず今回は池二に関わることとして、町会・いけいいけスクールとかで区切るのではな

く、CS というここにいるみんなで守るという意識でやっていきたいです。 

 (4)【学区域の拡大白地図に見守りをしている箇所および危険箇所を書き入れる作業】 

(5)区事業の御説明  大田区教育委員会教育総務課教育地域力推進担当係長 榊原 博 様より【資料５】 

    資料は区内 59 校全小学校に配布させていただいたものです。設立したときに 15 万円分の装備品を購入して 

いただけるとお示ししました。この要綱は、様々な方が様々な場所で行っている見守り活動を、学校運営協議 

会などでまとまっていただき相互補完的に持続可能な活動にしていただきたいというねらいで作成しました。 

池二小で今やっていただいていることなので有難いです。全く見守りがされていない学校もあるので、成功事 

例としてお示しさせていただき、大田区全体を安心・安全な地域にしていきたいという思いがあります。 

   昨日、都の教育長を通じて文科省から「児童生徒等の登下校時の安全確保について」という通知が来ました。 

  新年度当初は事故が多くなる時期であることが示されており、お子さんへの安全教育と同時に安全確保という 

見守りのようなものを徹底するようにとの内容です。「状態別年齢別死傷者数」という添付された表を見ると 

７歳・1 年生が飛びぬけて多くなっています。重点的に見守っていく必要があることをお知りいただいて皆様 

方の活動に生かしていただければと思います。今後ともよろしくお願いいたします。御質問はこの後お答えさ 

せていただきます。 

  ➡【 校  長 】 本日は御欠席の委員様が前回の時に御質問されていたことについてお尋ねします。申請にあた

っては住所や連絡先を記入した名簿や計画書の提出が必要で、活動の報告書も送付する必要が

あるようですが、本校のようにそれぞれで行っている場合はどのように記入すればよいでしょ

うか。 

  ➡【担当係長】助成は 1 回きりなので、その後は強くは求められないと考えています。申請の段階では根拠を

示していただく必要があります。名簿に PTA 会員全員と記入していただいた学校もあります。何

か不都合があれば柔軟に対応していきたいので御相談して解決していきたいと思います。個人

情報の記入についても学校側が知っておいたほうが良いと考えて作成しましたが省略しても受

領する形にしたいと思います。学校側の自主性を尊重しますが把握はしておいていただきたい

です。 

  ➡【PTA 会長】CS の括りで表現する場があることが大切だと思っています。 

  ➡【担当係長】CS に限らず 59 校を対象としていますので、CS になっていない学校をまとめる意味もあります。   

  ➡【市野倉南町会】３町会は「〇〇町会〇名」の形でよいですか。    

  ➡【担当係長】はい、それで結構です。個人で実施している方で、団体に入ることを希望されない場合は入れ 

ないで継続していただいてかまいません。予算で買った装備品等(ビブス・腕章・ジャンパー等) 

を差し上げてもかまいません。その他の見守りに必要なものもご連絡いただければ検討します。 

購入に当たっては費用を再配当しますので学校の事務職員が行ってください。 

(6) その他  

【 PTA 会長】今回の新入生向けのパトロールの件では CS の皆さんにシフトに入っていただきありがとうご 

       ざいました。これも時期と誰が取りまとめるのかが違うだけで他の交通安全の取組などと同じで 

池二周辺の戸数として互いに協力できることを確認していくことが、近隣の小学校も含めて大切 

になってくると思います。PTA 側の取りまとめをしている「地域交流」の担当が、本日の会議に 

出席しているので自己紹介をさせてください。 

  ➡【PTA地域交流ご担当】自己紹介（波多野 可奈子様・竹内 翔子様） 

 【PTA副会長】 今回は交通事故的な目線で、見守りの人が立っているところを把握しましたが、パトロールの 

         範囲は反映されていないので、見守りのスパンやエリアなどを知りたいです。      

  ➡【市野倉南町会】本町会はランダムで町会内を実施しているので決まったコースはありません。毎月第２土曜３

時から１時間ぐらい実施しています。先日の定例会で PTA で見守りをしていて埋まらないとこ

ろがあれば町会でフォローしましょうと話したら OK となったので遠慮なく言ってください。 

  ➡【PTA副会長】ありがとうございます。助かります。ここが毎年の課題で、どうしても埋まらないところが 

数か所でてしまい、皆で何とかやりくりするために仕事を休んでまでパトロールや見守りに 

10 分、15 分のために行かねばなりませんでした。そこまでして行わなければならないのかと 

思うところがあったので、町会の皆様のこのようなフォローがあると本当にありがたいです。 

  ➡【市野倉南町会】後ほど学校にお渡ししますが、見守りと美化運動で 23 回、防犯パトロールが 12 回、計 35 回 

         年間に実施しています。今年はもっと増やそうかという話も出ています。最低でも例年並みの

実施が総会で承認されています。 

  ➡【 PTA 会長】ゴールの一つかもしれませんが、今日、作成した地図で言うと気になるところと事故が起き

ているけれど見守りのポイントになっていないところなども、ながらの見守りの人も強制や依

頼をすることではないけれど、気になるマップが一緒に配布されると歩いてみようかなという



気持ちになると思います。CS で作成したマップを継続し更新できるとよいです。 

➡【PTA副会長】警視庁で出している全国６万箇所で近年事故が起きた場所を示す「事故アプリ」があるそう 

なので、まだ見たことはないのですが、この界隈も掲載されているなら共有できるとよいと

思います。実際に事故が起きていて危ない所で私たちが知らないところでもチェックできる

とよいです。 

  ➡【堤方東町会】本町会は春と秋の交通安全運動週間に定期的に実施しています。その他の防犯パトロール 

          は毎月 10 日と 25 日前後の２回に５人ぐらいで夕方１時間程度歩いています。場所は市野倉

南町会同様に決まったコースがあるわけではなく地域の中を巡っています。先日の役員会

で、この CS 単位での見守りの効率化について話したところ、もちろんこどもたちのため、

学校のために協力するけれども、主体は町会単位で町会の自主性で実施したいという意見も

多かったです。今回の入学の見守りには協力できなかったのですが、打ち合わせのタイミン

グが毎月第１水曜日に役員会を実施しています。ライン等でも繋がっているようで繋がって

いないので、大きい話は月１回のこの時にしなくてはならない現状で改善をしていかなくて

はならない点です。今回の話はこの１回だけで終わるわけではないので、よりスケールメリ

ットをもって効率よく実施していかなければならないと考えています。少し時間をいただい

て枠に加わることができるようにしていきたいと思っています。賛否の否はないので、賛成

の中の幅がある感じです。 

  ➡【堤方南自治会】防犯パトロールを毎月最終の木曜日に実施しています。また別日に美化活動として朝８時か

ら町会内のごみ拾いもしています。学区域は池上小がほとんどで池二小の児童は 16 人くら

いと少ないです。 

  ➡【おやじの会】毎月第一土曜日の夕方に、なかよし公園をスタートし本門寺公園、開桜公園、らくだ公

園、七丁目公園、五丁目公園、電話公園、桜公園などを自転車で夕方５時くらいに 15 分間

くらい巡っています。PTAで使用している緑のビブスを着ています。 

  ➡【市野倉南町会】警察に防犯と交通の T シャツやジャンバーを申し込んでもらうことができるかもしれませ

ん。町会ではもらっています。町会で頼んだものを持ってくることもできます。 

  ➡【担当係長】要綱７条の(2)に「交通安全よびかけ隊」というものが掲載されています。区内４警察で実

施しており学校で登録し委嘱されるものです。入四小では実施していますが大森警察の所轄

です。もしよければ私から池上警察に連絡をしておきます。➡【校長】ぜひお願いします 

【尾形会長】見守りをしていただきどうもありがとうございます。こどものことで何かありましたら是非、気付 

いたこと（良いことや改善したほうがよいこと等）がありましたら、校長先生や副校長先生に一声か

けていただいて、良いことはもっと広まるように、悪いことは直していけるように連携をしていただ

けると有難いです。 

 

８.その他 

【市野倉南町会】以前、九九マスターでマンツーマンでやりたいという話がありましたが、先月、四中の卒業式に

参   

列した時に、村上校長先生に生徒さんにやってもらえないかという話をしたところ、部活などがぶ

つからずに時間が合えば協力しますという話をいただきました。きちんと書類で依頼をするとよい

です。➡【一同】感謝！ 

【ＣＳ会長】 前回、学校サポーター制度を承認していただきましたが、御担当は渡辺委員が引き受けてくださ 

るということでよろしいでしょうか。➡【渡辺委員】はい。 

 ボランティアの内容については、この場で話し合うか渡辺委員に一任するのかどうしたらよいで

しょうか。 

➡【渡辺委員】学校側が何を求めるのかということと、こちらができることを協議していかなければならないの

で時間を少しいただきたいと思います。私自身、自分のポジションを把握しきれていないのといけ

いけおうえんたいとの連携がよくわからないところがあります。他校で「スクサポ」というのは、

本校の「いけいけおうえんたい」のことですか。「スクサポ」と「いけいけおうえんたい」と「コー

ディネーター」の関係がよくわからないので教えてください。【担当係長】３つは一緒です。 

➡【区担当 CO】スクールサポートは学校支援地域本部と地域学校協働本部というのが正式名称です。大田区では

「スクールサポート」と言っています。学校運営協議会が立ち上がる前は各校に学校支援地域本部と   

して池二小では「いけいけおうえんたい」の名称で活動して来ました。他の学校では「スクールサポート

〇〇」等いろいろ名称が違います。現在は学校運営協議会ができたので「地域学校協働本部」と名称

を変更しました。学校運営協議会でサポートをする人が必要だと言うことで、学校によっていろいろ

な名称でサポーターを集めています。それが重なっていたり別組織であったり学校ごとに違います。 

➡【担当係長】ＣＳの助成金を申請する際に提出する名簿に名前を加えていただくと「地域学校コーディネータ

ー」として区が委嘱することになります。  



【副 校 長】 閉会時刻となりましたので、これで第１回目の学校運営協議会を終了させていただきます。 


